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Ст. 20 УК РФ - Уголовная от​ветственность несовершеннолетних.
Лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадца​тилетнего возраста, подлежат ответственности за:  убийство; умышленное причинение тяжкого и среднего вреда здоровью; похищение человека;  изнасилование;  насильственные действия сексуального характера; кража; грабеж; разбой; вымогательство; неправомерное завладение транспортным средством без цели хищения; умышленное уничтожение или повреждение имущества при отяг​чающих обстоятельствах; терроризм; захват заложника; заведомо ложное сообщение об акте терроризма; хулиганство при отягчающих обстоятельствах; вандализм; хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов; хищение либо вымогательство наркотических средств или психо​тропных веществ; приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения; побои; угроза убийством; склонение к употреблению наркотиков.
Ст. 2.3. Возраст, по достижении которого наступает административная ответственность
Лица, достигшие ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста, подлежат ответственности за:  незаконное приобретение либо хранение наркоти​ческих средств или психотропных веществ; употребление наркотических средств или психо​тропных веществ без назначения врача; занятие проституцией; умышленное уничтожение или повреждение чу​жого имущества; мелкое хищение; действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте; управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов, предусмотренных ПДД; повреждение телефонов-автоматов; самоуправство; заведомо ложный вызов специализированных служб;  мелкое хулиганство; демонстрирование фашистской атрибутики или символики; распитие спиртных напитков; появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.
«Ребенок больше всего нуждается 

в Вашей любви тогда, 

когда он меньше всего 

ее заслуживает»

Э. Бомбек
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Подросток-правонарушитель –

 какой он?

Статистика: 

- число преступлений, совершаемых подростками за 
год, составляет около 250 тыс.

- основная масса правонарушений (58 %) совершается подростками в свободное от занятий время с 18 до полуночи;

- нигде не работают и не учатся 30 % от числа подростков, совершивших правонарушения;

- среди подростков,  в течение года задерживавшихся милицией, было выявлено свыше 44 тыс., не имеющих начального образования.
Возрастные особенности несовершеннолетних, совершающих правонарушения:

    К 10-12 годам у подростка на основе восприятия фор​мируются суждения по принципу «что такое хорошо и что такое плохо». Откуда они берутся? От бабушки, мамы, папы, из детской литературы и не всегда хороших кино- и видеофильмов. И, конечно же, от цепочки значимых для подростка бытовых (житейских) ситуаций, которые непре​рывно идут через его сознание.
    К 14-16 годам на основе суждений у подростков воз​никают убеждения. Подросток убежден в том, что для него хорошо и что для него и окружающих плохо. Убеждения - это уже позиция. Подросток спорит, выражает и отстаивает свою точку зре​ния. У него в зависимости от собственных представлений формируется шкала социальных ценностей и предпочте​ний, в соответствии с которыми складываются круг дру​зей, стиль поведения, внешний облик.
   Лишь к 18-20 годам на основе суждений и убеждений возникает мировоззрение. Сформировавшись, мировоззрение с трудом поддается модификации. 
Что делать, если ребенок ворует?
Причины детского воровства
· Сильное желание получить понравившуюся вещь (как правило, однократный поступок).
· Ребенок осознает аморальность поступка, но не может устоять перед искушением и пытает​ся найти оправдания своему поступку.

· Недостаток развития нравственных пред​ставлений и воли.
· Основная причина - неправильное воспи​тание.

· Ребенок не понимает переживаний «жер​твы», не умеет сопереживать другому чело​веку.

·  Склонен подражать плохому примеру, воро​вать «за компанию».

·  Способ самоутверждения. 
·  Ребенок хочет обратить на себя внимание, «купить» дружбу сверстников, угощая куп​ленными на украденные деньги конфетами
или делая им подарки.

·  Серьезная психологическая неудовлетво​ренность.
· Реакция на жестокое обращение или автори​тарное воспитание. 

·  Возмущение чрезмерным количеством запре​тов и ограничений. 

· Ответ ребенка на неудовлетворение его пот​ребностей. Такое воровство часто имеет «сим​волический» смысл - стремление присвоить себе нечто материальное из-за невозможности «присвоить» (почувствовать) любовь близких людей.
·  Частые кражи среди детей 10-12 лет – предвестник того, что позднее у них могут возникнуть проблемы с законом. Чем дети старше, тем труднее изобличить их в воровстве.
Советы родителям
· С младенчества объясняйте ребенку, что без разрешения нельзя брать чужие вещи.

· Обращайте его внимание на переживания че​ловека, утратившего свою вещь. Разбирайте вместе с ребенком ситуации, связанные с нарушением или соблюдением моральных норм.
· С детьми более старшего возраста имеет смысл говорить более прямо: «Я не видел, что это ты взял, но и как многие люди, я чувствую это. Пойми – ситуация не позволяет оставить этот факт без внимания. Если это воровство – это очень серьезно, но я могу понять признание и раскаяние. Воровство и трусость вот что я презираю…». Обязательно расскажите о последствиях воровства во «взрослой» жизни и о возможных наказаниях, но не конкретно для этого ребенка, а о существующих законах вообще.
· Обращайте внимание ре​бенка на необходимость нести ответственность за свои пос​тупки, на возможность испра​вить содеянное, на муки совести и на облегчение, испытанное в результате улаженной проблемы. Подавайте положительный пример ребенку своим поведением. 
Как реагировать на воровство
· Постарайтесь понять, о чем говорит поведе​ние ребенка, и адекватно отреагируйте и на факт воровства, и на причину, его вызвавшую.

· Без угроз расскажите ребенку о своих чув​ствах, связанных с его проступком.

· Сообщите ребенку о необходимости нести ответственность за свои поступки: украденную вещь следует вернуть владельцу. В случае «до​машнего воровства» в зависимости от возраста ребенка возможны варианты: отработка украден​ных денег, отказ от планируемой покупки или лишение развлечений, иной способ возмещения ущерба.
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