Информационный бюллетень о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма
 за 6 месяцев 2024 года.    
 
На территории Серовского, Сосьвинского Гаринского городских округов за 6 месяцев 2024 года с участием детей зарегистрировано 1 ДТП (за аналогичный период прошлого года –0 ДТП), ранен 1 ребенок.
С участием детей, получивших оказание разовой медицинской помощи, за 6 месяцев 2024 года произошло 5 ДТП.
19.06.2024 года в 08 часов 54 минуты  у д. 13 по ул. Лесная в п. Восточный Серовского района произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего велосипедиста. ДТП произошло с участием 46-летнего водителя, который управлял автомобилем «Хендэ» и несовершеннолетнего велосипедиста, движущегося по проезжей части дороги навстречу транспортному средству (во время движения мальчик не справился с управлением велосипеда, потерял контроль и въехал в заднее колесо автомобиля).         
        В результате ДТП несовершеннолетний велосипедист – мальчик 12 лет получил травмы, самостоятельно обратился  в ФАП п. Восточный, диагноз «ушибленная рана правого коленного сустава». После осмотра врача отпущен домой, в лечении не нуждается. 
[bookmark: _GoBack]

Госавтоинспекция напоминает,  что, в связи с наступлением летнего периода, на улицах и вблизи проезжих частей увеличивается количество детей, которые могут передвигаться на велосипедах и СИМ, поэтому необходимо запомнить важное правило: снизить скорость перед пешеходным переходом и предоставить преимущество пешеходу, а также соблюдать  предельную внимательность на дороге.
Призываем родителей ежедневно напоминать детям о правилах безопасного поведения на дорогах при передвижении на велосипедах, самокатах и средствах индивидуальной мобильности, а также при пеших прогулках.  
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