Информационный бюллетень о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма за 7 месяцев 2024 года.     

На территории Серовского, Сосьвинского, Гаринского городских округов за 7 месяцев 2024 года с участием детей зарегистрировано 2 ДТП (за аналогичный период прошлого года –3 ДТП), ранены 3 детей (за аналогичный период прошлого года – 3).
29.07.2024 г.  в 21 час 15 минут в г. Серов,  у д.40 по ул. Землячки  15-летний подросток, управляя питбайком «GS Motors», на нерегулируемом перекрестке неравнозначных дорог  ул. Землячки и Пржевальского, двигаясь по второстепенной дороге,  не предоставил преимущества в движении автомобилю «ВАЗ - 21124» под управлением 38-летнего водителя, движущемуся  по главной дороге. 
В результате ДТП транспортные средства получили механические повреждения, несовершеннолетний водитель и пассажир питбайка «GS Motors» получили телесные повреждения. 15-летний водитель питбайка госпитализирован в травматологическое отделение ГАУЗ СО «Серовская городская больница», с закрытым переломом левой тазобедренной кости со смещением, левой лучевой кости со смещением, открытым переломом пятой пястной левой кисти.  У 14-летнего  пассажира питбайка диагностирована ушибленная ссадина и рана левой кисти, ушибы мягких тканей и осаднения коленных суставов.
Госавтоинспекция напоминает,  что, в летний период, на улицах и вблизи проезжих частей увеличивается количество детей, которые могут передвигаться на велосипедах и СИМ, поэтому необходимо запомнить важное правило: снизить скорость перед пешеходным переходом и предоставить преимущество пешеходу, а также соблюдать  предельную внимательность на дороге.
Призываем родителей ежедневно напоминать детям о правилах безопасного поведения на дорогах при передвижении на велосипедах, самокатах и средствах индивидуальной мобильности, а также при пеших прогулках.  О недопустимости управления мототранспортными средствами не имея на то специального права.
Также, напоминаем законным представителям несовершеннолетних, что за нарушение Правил дорожного движения предусмотрена административная ответственность.   
За управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством, предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тыс. рублей (ст. 12.7 КоАП РФ).  
За передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством или лишенному такого права, предусмотрен штраф 30 тыс. рублей (ст.12.7 ч 3). 
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