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Информационный бюллетень о состоянии 
детского дорожно - транспортного травматизма 
за  4 месяца  2025  года.    

За 4 месяца 2025 г. на территории Серовского, Сосьвинского и Гаринского муниципальных округов зарегистрировано 1  дорожно - транспортное происшествие с участием детей (АППГ – 1).  ДТП произошло по вине водителя ТС, пострадал 1 несовершеннолетний пассажир (АППГ – аналогично). 
 20.04.2025 г.  в 21 ч. 05 мин. в г. Серов, Свердловской области  у д. 132 по ул. Ленина,  38 – летний  водитель а/м «Пежо 406»  на дороге,  имеющей по две полосы для движения в каждом направлении, при перестроении слевой полосы в  правую полосу, не уступил дорогу а/м «Форд Фокус» под управлением 25 – летнего водителя, двигающегося в правой полосе,  после чего а/м «Пежо 406» допустил  наезд  на стоящий на парковке автомобиль «Лада 217030».  
В результате ДТП автомобили получили механические повреждения, несовершеннолетний пассажир а/м «Пежо 406»  получил телесные повреждения.

Госавтоинспекция города Серова настоятельно рекомендует соблюдать Правила дорожного движения! И напоминает, что переходить проезжую часть дороги необходимо с осуществлением визуального контакта с водителями транспортных средств, строго под прямым углом, только спокойным шагом и убедившись в безопасности перехода. Также нужно избегать ситуаций закрытого обзора, опасно выходить на дорогу из-за стоящих автомобилей, кустов, деревьев. При переходе дороги НЕ использовать наушники, мобильные телефоны, а также необходимо снимать капюшоны, ограничивающие обзор. Пешеходам нужно обязательно иметь на своей одежде световозвращающие элементы, независимо от времени суток и года. Всем ученикам начального звена необходимо строго и неукоснительно соблюдать безопасный маршрут «дом-школа-дом».  
	Пересекать проезжую часть на велосипедах, самокатах ЗАПРЕЩЕНО, необходимо спешиться и перевести велосипед или самокат рядом с собой. Перевозить пассажиров на данном транспорте ЗАПРЕЩЕНО.

С 12 мая 2025 г. по 1 июля 2025 г. проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!». 
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